
OTEVŘENÍ NOVÉ PROVOZOVNY RYCHLÉHO OBČERSTVENÍ 
V polovině listopadu otevřela firma 

Cria group v objektu bývalé spo-

řitelny novou provozovnu rychlého 

občerstvení. Počáteční zájem o kebab 

a další pochoutky je veliký. Držíme 

provozovatelům palce, aby se jim 

dařilo a natrvalo tím rozšířili nabídku 

služeb v našem městě. 

 

TERMÍNY PRODEJE VÁNOČNÍCH  STROMKŮ  A KAPRŮ 

❖ Prodej vánočních stromků z městských lesů proběhne v pondělí 15. prosince  

a ve středu 17. prosince vždy od 14.00 do 16.30 hod. na dvoře radnice. Jedná se o finančně 

zvýhodněný prodej stromků určený pouze pro místní občany a majitele nemovitostí. 

❖ Prodej vánočních kaprů a pstruhů bude zajišťovat Miroslav Kasík na adrese Strážov 

č. p. 85 ve dnech 22. prosince od 8.00 do 17.00 hod. a 23. prosince od 8.00 do 14.00 hod.  

Zároveň je u něj také od 1. prosince možnost zakoupit vánoční stromky (jedle kavkazská 

a borovice černá).  
 

 

 

 
 

 

NOVĚ VYBAVENÉ DÍLNY JSOU CHLOUBOU NAŠÍ ŠKOLY  
V průběhu letošních letních prázdnin proběhla na prvním stupni základní školy 

rekonstrukce technické učebny. Na tuto akci se vedení školy podařilo získat významnou 

finanční dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu, která pokryla více než 

70 % nákladů. Během letních prázdnin byla v rámci tohoto projektu provedena úplná 

přestavba bývalých dílen v přízemí prvního stupně základní školy. Celkové náklady akce 

zahrnující stavební úpravy dílen a jejich kompletní vybavení byly ve výši cca 2,6 mil. korun, 

přičemž téměř 1,9 mil. korun pokryly evropské dotační peníze. Stavební práce realizovala 

domažlická firma STAFIKO stav a vybavení pro moderní polytechnickou učebnu dodala 

firma Siems a Klein z Jesenice.  

Ve škole pak byla taktéž provedena rekonstrukce centrální kotelny. Došlo k výměně dvou 

plynových kotlů a osazena byla nová regulace. Realizací zakázky za více než 1,5 mil. Kč 

byla pověřena firma GTBC CZ. Část nákladů pokryla dotace z Programu stabilizace a obno-

vy venkova Plzeňského kraje, konkrétně se jednalo o příspěvek ve výši 450 tisíc korun.  

Na rok 2026 je pak již nyní připravována celková rekonstrukce rozvodů topení a topných 

těles na druhém stupni základní školy. Zároveň by měla být vyměněna také všechna okna 

v této budově. Snažíme se na tyto akce získat dotační prostředky, abychom vše nemuseli 

hradit z vlastních zdrojů. Vlastní stavební akce je pak plánována na období příštích letních 

prázdnin.  
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Otevírací doba 
 

Po: 14.00–20.00 hod. 

Út: 14.00–20.00 hod. 

St: 14.00–20.00 hod. 

Čt: 14.00–20.00 hod. 

Pá: 14.00–22.00 hod. 

So: 12.00–22.00 hod. 

Ne: 13.00–20.00 hod. 

 

 

 

MODERNĚ A VKUSNĚ VYBAVENÉ INTERIÉRY 
RYCHLÉHO OBČERSTVENÍ 

NOVÉ DÍLNY SNAD POVEDOU KE ZVÝŠENÍ ZÁJMU ŽÁKŮ O TECHNICKÉ OBORY 



ˇ ˇ FOTOGALERIE Z PREDÁNÍ HASICSKÉHO VOZIDLA 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

OTEVŘENÍ LÉKAŘSKÉ ORDINACE JE NA DOBRÉ CESTĚ  
Snad již od července příštího roku 

by mohla být ve Strážově otevřena 

nová ordinace obvodní lékařky. 

Jak jsme Vás již informovali v mi-

nulém čísle našeho zpravodaje, má 

o provoz ordinace zájem strá-

žovská rodačka MUDr. Radka Ví-

tovcová. Pokud se vše podaří do-

táhnout do konce, stane se něco, 

v co už jsme skoro ani nedoufali. 

Strážovský lékařský obvod, který 

byl od ledna roku 2020 bez 

praktického lékaře, bude opět 

obsazen. 

Zastupitelstvo města v rámci svého rozpočtu na příští rok schválilo vybudování nové 

výtahové plošiny, neboť ta stávající již bohužel dosloužila. Počítáme taktéž s celkovou 

rekonstrukcí sociálního zázemí a drobnými opravami čekárny a ordinace. O tom, jak se 

situace vyvíjí, a kdy bude ordinace praktického lékaře ve Strážově otevřena, Vás budeme 

samozřejmě rádi průběžně informovat.  
 

 
 

Poprvé v téměř pětadvacetileté 

historii naší soutěže se nenašel 

nikdo, kdo by odpověděl správ-

ně. Premiérově tedy zůstáváme 

bez vítěze. Pro pořádek uvede-

me, že uvedená nemovitost se 

nachází v Brtí, má číslo popisné 

20 a lidově se tam říká „v chalu-

pě“. Snad v dalším kole naší sou-

těže budou čtenáři úspěšnější. 

Stačí vyplněný kupón vhodit do 

konce ledna do schránky na 

radnici.  
 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

SOUTĚŽNÍ KUPÓN  (OBČASNÍK Č. 110)
 

Uvedená nemovitost stojí v .................................. 
  

Jméno: ...........................................................        Příjmení: .................................................................. 
 

Adresa: ..................................................................................................................................................... 

Zahorčice 
20. září 2025 

foto: Pavla Lankusová 

 
NOVÉ HASIČSKÉ AUTO 

PŘEDSTAVIL STAROSTA 
SBORU ING. PETR KOLLROSS 

NOVÉMU VOZU POŽEHNAL 
ADMINISTRÁTOR NÝRSKÉ FARNOSTI  

P. MAREK HRIC  

STAROSTA SDH ZAHORČICE S PANEM FARÁŘEM A DALŠÍMI POZVANÝMI HOSTY 

O OBČERSTVENÍ HOSTŮ SE STARALY 
ZAHORČICKÉ ŽENY  

ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO A HASIČSKOU 
ZBROJNICI SI MÍSTNÍ VYBUDOVALI V AKCI „Z“ 



SERIÁL NAUČNÝCH BESED POKRAČUJE I TUTO ZIMU 
Pěknou účast mají besedy, které pravidelně 

pořádáme v průběhu zimních měsíců v zasedací 

místnosti na radnici. V únoru se mimo jiné můžeme 

těšit, že nám nový pan farář Anthony Primus Okon 

povypráví o své africké domovině. Na březen se nám 

podařilo přemluvit zvonaře Michala Votrubu, který 

je autorem nového strážovského zvonu, aby nám 

prozradil něco z tajů svého krásného řemesla.  

středa 14. ledna 2026 od 19.00 hod.  
Šárka, Tina a Václav Mixanovi – Táta s dcerami 

od oceánu až k moři, dálkový trek GR11 

středa 28. ledna 2026 od 19.00 hod.  
Mgr. Olga Kováříková – Švýcarsko 

středa 11. února 2026 od 19.00 hod.  
Jakub Greschl – Čína 

středa 25. února 2026 od 19.00 hod.  
P. Anthony Primus Okon – Nigérie 

středa 11. března 2026 od 19.00 hod.  
Michal Votruba – Strážovské zvony v odrazu historie i současnosti českého zvonařství 

 

OPERA PRODANÁ NEVĚSTA SE SENIORŮM MOC LÍBILA 
Město Strážov ve spolupráci s Plzeňským krajem a Divadlem Josefa Kajetána Tyla v Plzni 

uspořádalo v sobotu 1. listopadu 2025 zájezd na operu „Prodaná nevěsta“. Strážovské 

seniory nádherné představení nadchlo a přivezli si z Plzně skvělý kulturní zážitek. Podobný 

výlet za kulturou plánujeme také na jaro. V neděli 19. dubna 2026 nabídneme všem 

seniorům ze Strážova a okolních osad zájezd na muzikál Dracula. Bližší informace můžete 

již nyní získat a předběžný zájem vyjádřit v místní knihovně.  

 

 

 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané! 
V době přicházejícího adventu by se hodilo 

nějaké milé a příjemné slovo starosty. Moje 

dnešní povídání se však bohužel z mého pohledu nebude nikomu, kdo má Strážov a krásnou 

krajinu v okolí rád, vůbec dobře poslouchat. Mnohdy až pohádková malebnost zvýrazněná 

při pohledu na zdejší kostelík a pošumavskou krajinu je totiž ve velice vážném ohrožení. 

V souvislosti s plánovaným rozvojem větrných elektráren začala minulá vláda připravovat 

vznik takzvaných akceleračních zón. To by měly být oblasti, kde bude velmi zjednodušen 

povolovací proces na výstavbu větrných elektráren. S hrůzou jsme zjistili, že jedna z těchto 

oblastí, kterých by mělo na území Plzeňského kraje vzniknout pět nebo šest, je plánována 

právě u nás na Strážovsku. V území od Javora, přes Lehom, Lukavici a Smrkovou horu až 

k Hořákovu by měla být otevřena pomyslná vrátka investorům, kteří by zde měli záměr 

vystavět ne jeden stožár větrné elektrárny, ale v krajním případě i obrovský větrný park.  

Vše vzniká pod pokličkou tajemství v Praze bez spolupráce s kraji a obcemi. Absolvoval 

jsem v této souvislosti sérii jednání s vedením kraje, abychom v součinnosti s okolními 

obcemi uvedené hrůze zabránili. Několikrát jsme se v této věci sešli taktéž s okolními 

starosty, neboť částečně dotčeno by mělo být také správní území obcí Javor a Běšiny. Dnes 

již mohu říct, že Plzeňský kraj je na naší straně a nesouhlasí s tím, aby akcelerační zóny 

byly vyhlašovány bez řádných biologických průzkumů dané lokality, a hlavně bez 

spolupráce s místními samosprávami. Nesouhlas s postupem schvalování akceleračních zón 

vyslovila na své listopadové schůzi také Asociace krajů ČR. Uvidíme, jaký postoj k dané 

problematice zaujme nová vláda a nové vedení Ministerstva životního prostředí ČR. 

Záležitost jsem konzultoval taktéž s poslankyní Parlamentu ČR Ing. Bc. Marií Pošarovou 

z vládní SPD. I ona mi přislíbila, že za nás bude bojovat. 

S dotazy na to, co a jak se připravuje na našem správním území, jsem se obrátil taktéž na 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR s tím, že jsem připraven podniknout další následné kroky 

vyjadřující náš jasný nesouhlas, který mimo jiné jednomyslně vyslovilo na svém 

listopadovém zasedání naše zastupitelstvo. Shodli jsme se, že budeme neúprosně bojovat 

proti tomu, aby někdo cizí rozhodoval o nás a bez nás.  

Následující měsíce budou nejdůležitější a rozhodnou o tom, zda tento boj vyhrajeme. 

Věříme, že i Vy, naši občané, jste zajedno. Nikdo z nás asi nechce na kopcích nad Strážovem 

více než dvě stě padesát metrů vysoké obludy, které natrvalo změní nejen ráz našeho 

regionu, ale také životy nás všech.   

Držte nám palce a věřte, že pro Strážov uděláme vše, co bude v našich silách. Budeme se 

tomu věnovat s maximálním úsilím a urputností.  
                                                                                                        Ing. Josef Rousek 

 
 

Město Strážov má nové webové stránky a e-mailové adresy: 
 

https://www.mestostrazov.cz 

urad@mestostrazov.cz 

 

@ @ 

DO SVÉ DOMOVSKÉ AFRIKY 
NÁS ZAVEDE PAN FARÁŘ 
ANTHONY PRIMUS OKON 

VÝPRAVA STRÁŽOVSKÝCH ÚČASTNÍKŮ OPERY „PRODANÁ NEVĚSTA“ 

mailto:urad@mestostrazov.cz


PROBLEMATIKA SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU  
Na poli odpadového hospodářství 

stále zápasíme s neukázněností 

některých našich spoluobčanů, 

kteří do popelnic ukládají nepa-

třičné druhy odpadů. Zejména se 

jedná o stavební suť, trávu, listí  

a další komodity, které je možné 

vytřídit. Zbytečně se tak navyšuje 

množství odváženého odpadu  

a přeneseně také cena za svoz, 

neboť město hradí svozové firmě 

podle váhy odvezeného odpadu. 

Proto jsme také v říjnu letošního 

roku realizovali orientační vážení 

všech jednotlivých popelnic, což 

moderní svozová technika dokáže 

provést. Vyšli nám z toho velmi 

zajímavé a mnohdy až alarmující 

hodnoty. Pomyslný žebříček rekordmanů vede jedna domácnost z Opálky, která dokázala 

do popelnice odložit odpad o váze více než 63 kilogramů. V přepočtu nás takovýto vývoz 

stál 220 Kč. Ale zahanbit se nenechali ani ve Vitni, kde jedna popelnice vážila 57 kilogramů, 

či v Lukavici, kde dva poplatníci vyprodukovali odpad o váze 49 kilogramů. Budeme jistě 

s vážením nepravidelně pokračovat. Na druhou stranu však musíme konstatovat, že většina 

domácností je odpovědných, správně třídí a do popelnic odkládají jen odpad, který nelze 

jinak vytřídit. Zároveň důrazně žádáme, abyste do sběrných nádob ukládali pouze vychladlý 

popel, neboť při nedávném vývozu odpad v popelářském voze vzplanul a jen duchapří-

tomností obsluhy nedošlo k větším škodám.  

Pro občany je jistě potěšující slyšet, že pro rok 2026 odsouhlasilo zastupitelstvo stejnou výši 

poplatku jako v letošním roce, tj. 800 Kč na osobu. Beze změn zůstává také okruh 

osvobozených osob.  

I v příštím roce bude realizována rozdílná frekvence vývozu malých (120 litrových)  

a velkých (240 litrových) popelnic. Termíny svozů pro celý rok 2026 jsou uvedeny 

v následujícím přehledu.  

Termíny svozů popelnic o objemu 120 litrů: 2. ledna, 9. ledna, 16. ledna, 23. ledna,  

30. ledna, 6. února, 13. února, 20. února, 27. února, 6. března, 13. března, 20. března,  

27. března, 3. dubna, 17. dubna, 1. května, 15. května, 29. května, 12. června, 26. června,  

3. července, 10. července, 17. července, 24. července, 31. července, 7. srpna, 14. srpna,  

21. srpna, 28. srpna, 4. září, 18. září, 2. října, 16. října, 30. října, 6. listopadu, 13. listopadu, 

20. listopadu, 27. listopadu, 4. prosince, 11. prosince, 18. prosince, 25. prosince.  

Termíny svozů popelnic o objemu 240 litrů: 9. ledna, 23. ledna, 6. února, 20. února,  

6. března, 20. března, 3. dubna, 17. dubna, 1. května, 15. května, 29. května, 12. června,  

26. června, 10. července, 24. července, 7. srpna, 21. srpna, 4. září, 18. září, 2. října, 16. října, 

30. října, 13. listopadu, 27. listopadu, 11. prosince, 25. prosince. 
 

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA 
Zdědili jsme v rámci dědického řízení 

nemovitosti, které byly rozděleny mezi tři 

sourozence. Obávám se, že jeden ze sourozenců 

má tendence svůj podíl prodat, ale s tímto já 

nesouhlasím. Je možné tomuto nějak zabránit? 

Jedná se o typický případ následků po vyřešení 

pozůstalostního řízení, kdy nemovité věci zdědí 

několik dědiců a každý má ve svém vlastnictví svůj 

ideální podíl. Naštěstí na popisovanou situaci 

zákon pamatuje a existuje zákonné předkupní 

právo. Pro vysvětlení uvedu, že toto předkupní 

právo platí pouze šest měsíců od okamžiku vzniku 

spoluvlastnictví se sourozenci. Spoluvlastník je 

povinen, pokud by chtěl svůj podíl prodat, 

nabídnout tento podíl ostatním spoluvlastníkům. 

Pokud by toto neučinil a došlo by k prodeji podílu 

na nemovitostech, lze toto jednání napadnout  

u soudu. Soud pak na žádost nahradí vůli nového 

kupujícího svým vlastním rozhodnutím, na základě, 

kterého bude vlastnické právo převedeno na 

navrhovatele. 

Chtěl bych požádat o vrácení řidičského průkazu, musím absolvovat terapeutický 

program? 

Pokud vám byl uložen trest zákazu řízení nejméně na 18 měsíců, případně pokud jste se  

v rámci podmíněného zastavení trestního stíhání nebo podmíněného odložení návrhu na 

potrestání zavázali po dobu nejméně 18 měsíců neřídit motorová vozidla nebo pokud Vám 

toto bylo uloženo přímo rozhodnutím soudu, je nutné doložit doklad o absolvování 

terapeutického programu. Toto je nutné doložit u žádostí podaných od 1. 4. 2024. 

Terapeutický program se vztahuje na tresty, které byly uloženy za skutky od 1. 7. 2023. Tento 

program musí absolvovat rovněž řidiči, kteří odmítnou dechovou zkoušku nebo zkoušku na 

omamné a psychotropní látky.  

Pokud máte jakékoliv dotazy či postřehy k činnosti právní poradny, směřujte své dotazy  

a připomínky na email info@advokat-svoboda.cz. Další termíny právní poradny jsou 

plánované ve dnech 8. 12. 2025, 12. 1. 2026 a 9. 2. 2026 vždy od 15.00 hod. 

Pokud bychom se osobně nepotkali na jednom z termínů právní poradny, dovolte mi, abych 

Vám popřál příjemné prožití adventního času a mnoho štěstí a zdraví v roce 2026. 

Mgr. Jaroslav Svoboda, advokát 

 

Rádi bychom jménem města touto cestou poděkovali Mgr. Jaroslavu Svobodovi  

za to, že bezplatně poskytuje své rady v rámci pravidelné právní  

poradny ve Strážově. Velice si toho vážíme, neboť mnohým našim občanům  

už svými odbornými a fundovanými konzultacemi moc pomohl. 

MODERNÍ SVOZOVÉ VOZY UMOŽŇUJÍ 
VÁŽENÍ KAŽDÉ POPELNICE 

mailto:info@advokat-svoboda.cz


HASIČKY Z VITNĚ NAVAZUJÍ NA ÚSPĚCHY SVÝCH RODIČŮ 
Letošní hasičská sezóna nám začala na domácí půdě ve 

Vitni, kde se konala okrsková soutěž pořádaná SDH 

Horní Němčice. Domácí prostředí nám přineslo skvělou 

atmosféru, ale také pořádnou dávku nervozity. 

Z vyřazovací soutěže jsme se probojovaly až na okresní 

kolo, kde jsme obsadily 4. místo – a to se ukázalo jako 

číslo, které nás letos provázelo celou sezónu. 

Pak jsme se naplno pustily do Pošumavské hasičské 

ligy. Najely jsme spoustu kilometrů, snědly pár  

(no dobře, možná víc než pár) klobás. Déšť nás letos 

provázel jako věrný fanoušek, jen škoda, že pokaždé 

zrovna, když jsme šly na startovní čáru. V klasice jsme si dokonce zaběhly náš nejrychlejší 

čas 33:02, takže tréninky i blátivá kolena stály za to. V celkovém hodnocení ligy jsme pak 

– jak jinak – skončily na krásném 4. místě z 15 ženských týmů. Čtyřka se nás prostě držela 

zuby nehty. 

Kromě ligy jsme se zúčastnily i netradiční soutěže v Chlistově a samozřejmě nechyběla ani 

oblíbená Javorská proudnice, kam se rády vracíme každý rok. 

Celkově byla letošní sezóna plná zážitků, deště, smíchu a přátelství. Děkujeme všem, kteří 

nám fandili, pomáhali a podporovali nás! Letos čtvrté, příští rok? To se teprve uvidí – my 

totiž ještě nekončíme! 
za hasičky z Vitně Adéla Tomanová 

LETOŠNÍ VOLBY MĚLY NEBÝVALE VYSOKOU ÚČAST VOLIČŮ 
V průběhu prvního říjnového víkendu se na celém území našeho státu uskutečnily volby do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Ve Strážově jsme zaznamenali nebývale vysokou 

volební účast, neboť k urnám přišlo přes 74 % oprávněných voličů. Podobně vysoká volební 

účast byla u nás při parlamentních volbách naposledy registrována před více než 

čtvrtstoletím. Počty hlasů pro jednotlivé politické strany a hnutí ve Strážově jako již tradičně 

kopírovaly celostátní výsledky. Podrobný přehled výsledků za volební okresek Strážov 

přikládáme v grafickém provedení.  Bezkonkurenčně nejvíce preferenčních hlasů u nás 

získal plzeňský hejtman MUDr. Kamal Farhan z hnutí ANO (59) před svým stranickým 

kolegou a klatovským místostarostou Bc. Pavlem Stroleným (31) a klatovským starostou 

z hnutí SPOLU Mgr. Rudolfem Salvetrem (28). 
 

 

PLATY NEPEDAGOGŮ BUDE OD ROKU 2026 HRADIT MĚSTO 

Od 1. ledna 2026 vstupuje v platnost nová legislativní úprava, která přináší významné 

změny ve způsobu financování základních a mateřských škol. Nově budou platy 

nepedagogických pracovníků hrazeny přímo zřizovatelem, tedy městy a obcemi. Změna se 

týká všech pracovníků, kteří zajišťují provoz škol, ale nepodílejí se přímo na výuce – 

například školníků, kuchařek, uklízeček a administrativních pracovníků. Kromě nákladů na 

energie, opravy a další provozní výdaje tak bude od příštího roku rozpočet našeho města 

každoročně zatížen zhruba čtyřmi miliony, které budou vynakládány na mzdy nepedagogů. 

Stát bude od nového roku hradit pouze mzdy učitelů, asistentů a vychovatelů. Jedná se  

o další přenos povinností a nákladů z centrální úrovně na místní samosprávy. Nic to však 

nemění na tom, že jsme moc rádi, že tu školu máme, a že dobře funguje. 
 

 

TÝM SDH VITEŇ – ZLEVA ALENA HUSPEKOVÁ, RADKA TOMANOVÁ,  
ADÉLA TOMANOVÁ, MARKÉTA TOMANOVÁ, ANDREA MIŠKOVIČOVÁ,  

KAROLÍNA SOUKUPOVÁ, MICHAELA SOUKUPOVÁ A ELIŠKA HUSPEKOVÁ, 
VPŘEDU TRENÉR JIŘÍ TOMAN 

 

Stanislav Kalivoda nabízí odborné konzultace   

v oblasti pojišťovnictví každou středu odpoledne 

v přízemí radnice.  
 

tel:  737 165  987,  e-mail:  stanislav.kalivoda@generaliceska.cz  

 

 

mailto:stanislav.kalivoda@generaliceska.cz


PŘIPRAVOVANÉ VÁNOČNÍ AKCE NA STRÁŽOVSKU  
❖ SDH Strážov zve všechny děti i rodiče na mikulášskou nadílku s čertovskými úkoly. 

Akce se uskuteční v hasičské zbrojnici v pátek 5. prosince 2025 od 17.00 hod. Občerstvení 

a drobné odměny zajištěny. Proběhne také ukázka hořící čertovské pěny. Hasiči taktéž 

nabízí možnost předání i Vašich mikulášských balíčků.  

❖ V sobotu 20. prosince 2025 se od 18.00 hod. uskuteční koncert známého zpěváka 

Vojty Dyka na hradě Opálka. Legendární zpěvák se vzdal honoráře, aby podpořil 

pokračující rekonstrukci areálu hradu. Celý výtěžek ze vstupného bude tedy věnován ve 

prospěch Opálky. Vstupenky za 1000 Kč na osobu na tento vánoční koncert si můžete 

zakoupit v předprodeji na portálu www.goout.net. 

❖ V neděli 21. prosince 2025 se od 18.00 hod. uskuteční vánoční koncert tří muzikantů 

s vánočními písničkami a několika písněmi od Whitesnake. Vstupenky za 100 Kč na 

osobu, děti za 50 Kč bude možné zakoupit na místě. Areál hradu bude v sobotu 20. 12.  

i v neděli 21. 12. otevřen již od 16.00 hod. Na návštěvníky zde čeká překrásná výzdoba 

celého areálu s ukázkou desítek výzdob vánočních stromků od historie až po současnost. 

Otevřou se prostory dosud pro veřejnost uzavřené. V kapli sv. Anny bude rozmístěn ručně 

vyrobený betlém s malým Ježíškem. Užívat si návštěvníci budou také tradiční vánoční 

zvyky a tradice – po vodní hladině se budou v ořechových skořápkách posílat svíčky přání, 

budou se rozřezávat jablka, lít olovo a zpívat koledy. 

❖ V neděli 21. prosince 2025 od 11.00 hod. vystoupí v obřadní místnosti strážovské 

radnice hudební uskupení Klar4tet. Srdečně zveme širokou veřejnost na příjemný 

vánoční koncert. Mladí hudebníci z Klatov nám určitě přichystají nevšední kulturní 

zážitek.  
❖ Tradiční předvánoční zpívání u stromku ve Strážově se uskuteční v úterý 23. pro-

since 2025 od 18.00 hod. Na úvod krátce vystoupí děti z místní základní školy. Následovat 

pak bude živý betlém v podání Křesťanského společenství Klatovy. Chybět nebude tra-

diční ochutnávka svařeného vína. Zájemci si pak budou moci odnést do svých domovů 

betlémské světlo. Mimochodem, letošní krásný vánoční strom nám na strážovské náměstí 

věnovala majitelka nemovitosti na strážovském Vejpichu Lada Racková. Moc děkujeme. 

❖ Mnozí z vás si jistě během vánočních svátků najdou cestu také do strážovského kostela. 

Zde je přehled vánočních a novoročních bohoslužeb: 

24. 12. (Štědrý den) – bohoslužba slova ve 22.00 hod. 

25. 12. (Hod Boží vánoční) – mše svatá v 8.30 hod. 

28. 12. (neděle) – mše svatá v 8.30 hod. 

31. 12. (Silvestr) – mše svatá v 17.00 hod. 

1. 1. (slavnost Matky Boží) – mše svatá s novoročním požehnáním v 17.00 hod. 

Celý rozpis i případné změny budou na nástěnkách a webu farnosti. 

❖ Klub zdravotně postižených ve Strážově zve všechny seniory, ale i ostatní občany 

Strážova, kteří mají chuť se projít a popřát si společně do nového roku na 8. ročník 

silvestrovského přípitku. Sraz je ve středu 31. prosince 2025 ve 14.00 hod. na náměstí. 

Na Vinném vrchu pak bude připraven oheň pro ty, kteří si budou chtít opéct buřtíky. 

❖ Tradiční Tříkrálová sbírka ve Strážově a okolí bude probíhat ve dnech 10. a 11. led-

na. 2026, sraz koledníků je v sobotu v 9.30 hod. na faře. Srdečně vítáni budou nové posily 

do týmu koledníků. Hlásit se případně můžete předem u sestřiček na faře. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

Je již mnohaletou tradicí, že 

vedení města zve pravidelně 

v předvánočním čase všech-

ny místní seniory na pose-

zení s občerstvením a hud-

bou v místní sokolovně.  

Výjimkou nebyl ani rok 2025, kdy se tato 

oblíbená akce uskutečnila ve čtvrtek  

20. listopadu. Pozvání přijalo více než  

120 našich spoluobčanů seniorského věku, 

kteří se dobře bavili a akci si evidentně 

užívali. Nemáme informace, kdo z našich 

obyvatel již pobírá starobní důchod, proto 

již druhý rok automaticky zveme všechny, 

kteří dovršili věku 62 let. Pokud jste 

pozvánku obdrželi a necítíte se býti se-

niorem, omlouváme se.  
 

BÝVALÉ ZAMĚSTNANKYNĚ MÍSTNÍHO VKUSU MĚLY SRAZ 

Podnik VKUS, výrobní oděvní družstvo Klatovy, provozoval pobočku ve Strážově v letech 

1981–2025. Dlouhá léta tento podnik dával práci místním ženám při výrobě konfekce  

a oděvů. Za tu dobu se jich zde vystřídalo několik desítek. V pátek 28. listopadu 2025 se 

bývalé zaměstnankyně VKUSu sešly na prvním neformálním setkání po uzavření zdejší 

provozovny. Téměř tři desítky žen zavzpomínaly na krásná léta strávená u šicích strojů. 

ÚČAST BYLA MENŠÍ NEŽ JINDY, 
PŘESTO SE SEŠLO OKOLO  

120 SENIORŮ 

O ZÁBAVU NEBÝVÁ NIKDY PŘI 
SETKÁNÍ SENIORŮ NOUZE 

SPOLEČNÁ FOTOGRAFIE ÚČASTNIC SETKÁNÍ ŠVADLEN Z BÝVALÉHO VKUSU 



 
Milí Strážované, 

léto uteklo jako voda a před námi je jedno 

z nejhezčích období roku. I naše škola se 

pomalu halí do předvánoční atmosféry. Žáci  

i děti v mateřské škole se pilně připravovali na 

vánoční jarmark, který byl jako vždy plný 

krásných výrobků, vůní a radosti. Kouzlo 

adventního času si společně také připomeneme 

23. prosince při tradičním zpívání u vánočního 

stromu. 

Již tradičně se naše škola i letos zapojila do 

zajímavých projektů. V rámci Matematiky bez 

bariér – projekt Včelka – objevujeme nové 

způsoby, jak nejmladším žákům přiblížit 

matematiku hravou formou. Jazykové studio 
Rozmluv se pro nás tentokrát připravilo lekce 

angličtiny s rodilým mluvčím. Žáci měli 

možnost rozvíjet komunikaci zábavnou a prak-

tickou cestou. 

Novinkou, jež pro letošní rok připravujeme, je 

účast v projektu Tandem, díky kterému navážeme spolupráci se školou v Německém 

Arrachu. Naši žáci tak budou mít možnost získat cenné zkušenosti a vrstevnické kontakty 

v sousední zemi. Další novinkou, tentokrát z oblasti kultury, je zapojení do Klubu mladých 

diváků, jež organizuje hudební a divadelní představení v pražských divadlech. Zahálet 

nebudou ani sportovci, na ty letos poprvé čeká lyžařská škola v Kašperských Horách. 

Mimo zmíněné projekty se učitelé snaží žáky motivovat a rozvíjet v nich vztah ke 

vzdělávání dalšími aktivitami, např. projektovými dny k aktuálním tématům – Život včel, 

Halloween či sv. Martin. Velký úspěch měl taktéž letošní zájezd starších žáků do Francie  

a Anglie. 

Spolupráce je jedním z pilířů naší školy a velmi si vážíme toho, že se řada rodičů pravidelně 

zapojuje do školních aktivit. Rádi bychom tuto spolupráci ještě více prohloubili a přiblížili 

dětem svět praxe. Proto Vás, milí rodiče, srdečně zveme ke spoluúčasti – pokud byste mohli 

představit své zaměstnání formou krátké ukázky nebo přednášky, budeme moc rádi. Vaše 

zkušenosti mohou být pro děti inspirací a zároveň jim pomohou lépe porozumět tomu, jak 

svět kolem nás funguje. 

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na společné předvánoční chvíle. 

Mgr. Petra Pletichová, ředitelka školy 
 

 

TERMÍNY KULTURNÍCH AKCÍ V  ROCE 2026  

 

 

16. ledna 2026 - myslivecký ples (kapela Sentiment) 

7. února 2026 – ples SDH Viteň (Pošumavská kapela) 

14. února 2026 – masopustní průvod a zábava 

14. března 2026 – ples SDH Strážov (kapela BK Band) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

❖ Strážovská provozovna skle-

nářství Vlastmila Souška ukončí 

svoji činnost k 31. 12. letošního 

roku. Sklenářství ve Strážově nabízelo své služby po téměř 35 let (od roku 1991). 

Děkujeme moc za obětavou a pečlivou práci, kterou Vlastimil Soušek pro své zákazníky 

ze Strážova a okolí za ta léta vykonal. 

❖ Již téměř deset let pořá-

dají hasiči z nedalekých Ho-

dousic závod minikár. Jedná 

se o soutěž po domácku vyro-

bených vozidel, se kterými je-

jich majitelé sjíždí zdejší prud-

kou silnici okolo občerstvení 

na Řáholci. Závodí se na čas, 

avšak neméně zajímavé a tra-

diční je také hlasování o nej-

originálnější káru. Tuto soutěž 

letos vyhráli Oskar a Vojtěch 

Vítovcovi z Opálky se svým 

tankem. Děkujeme za hezkou 

reprezentaci našeho města! 

❖ V posledních měsících za-

znamenáváme opakované stíž-

nosti obyvatel Vitně a při-

lehlých osad na rapidní zhor-

šení příjmu mobilního telefonního signálu. Poslali jsme proto výzvu Českému teleko-

munikačnímu úřadu na prověření situace a následné zařazení lokality na seznam tzv. bílých 

míst. Snad by se v tomto směru mohla situace brzy zlepšit. 

❖ V našem správní území by v příštím roce měla vzniknout nová autobusová zastávka 

v dolní části Opálky. Na základě petice a požadavků místních občanů probíhá nyní 

stavební řízení na vybudování dvou jednoduchých nástupišť (vyvýšených chodníků). Po 

jejich schválení a výstavbě pak bude moci být upraven jízdní řád tak, aby zastávka „Opálka 

– u mostu“ mohla být zařazena do jízdního řádu. Může to být realizované taktéž díky 

legislativní změně, která umožňuje zastavování veřejné dopravy přímo v jízdním pruhu 

bez nutnosti vybudování zálivových ostrůvků, což v minulosti nebylo přípustné. Ve fázi 

přípravy studie je taktéž záměr vybudování nového vodovodního řadu po celé Opálce 

s připojením na strážovský vodojem s tím, že se bude jednat o projekt se společným 

financováním ze strany města a majitelů nemovitostí na Opálce.  

❖ Pět dalších nových stavebních parcel by v příštím roce mělo vzniknout nad cestou do 

Rovné. Jedná se již o čtvrtou etapu zainvestování pozemků pro výstavbu rodinných domů 

pro trvalé bydlení. Máme radost, že i minulá etapa byla úspěšná a na většině stavebních 

pozemků již nyní domy stojí nebo jsou ve výstavbě. Cílem těchto aktivit města je snaha 

nabídnout místním i přespolním zájemcům vhodné pozemky pro trvalé bydlení za ro-

zumnou cenu. 

 

 
❖  

 

 

 

 

 

 

 

Náramek z minerálů a kovových korálků – První 

zářijovou středu proběhl v Místní knihovně ve Strážově – Junior klubu den otevřených 

dveří pro širokou veřejnost. 

Děti, rodiče i prarodiče měli 

možnost si v tento den vytvořit 

krásný náramek z minerálních  

a kovových korálků, kterým lze 

spojit krásu s energií. 

Týden knihoven  
V prvním říjnovém týdnu 

proběhl 29. ročník celostátní 

kampaně Týden knihoven, 

kterou pořádá Svaz knihovníků  

a informačních pracovníků ČR. 

Také naše knihovna se do akce 

zapojila. V Týdnu knihoven  

byl zahájen zimní semestr 

2025/2026 VU3V. V zimním 

semestru probíhá kurz Němci 

a Češi: Společná cesta dějinami. 

Po celý týden byla pro děti 

připravena hra s názvem 

Detektiv v knihovně. Děti na 

jednotlivých stanovištích řešily 

různé úkoly. Každým vyřešeným úkolem získaly jedno písmeno, které jim pomohlo  

k vyluštění tajného hesla a k nalezení ztracené knižní záložky. Na konci byl každý malý 

detektiv odměněn.                                                                                     Jana Tremlová 

VÍTĚZNÝ TANK Z ARZENÁLU OPÁLECKÉ ARMÁDY  

OKÉNKO MÍSTNÍ KNIHOVNY 
 

NOVÉ TELEFONNÍ KONTAKTY ZŠ A MŠ STRÁŽOV 

Ředitelna: 374 790 192 

Sborovna 1. stupeň: 376 392 998 

Sborovna 2. stupeň: 376 392 419 

Jídelna: 376 392 444 

Školní družina: 725 588 108 

Mateřská škola: 376 392 481 

 

ANETA BURIANOVÁ PŘI VÝROBĚ NÁRAMKU  
Z MINERÁLŮ A KOVOVÝCH KORÁLKŮ 



VÝUKOVÉ MATERIÁLY PRO PŘÍRODOVĚDNÝ KROUŽEK  

V polovině roku 2025 požádal Myslivecký 

spolek Strážov na Šumavě, z. s. o dotaci 

z grantového programu MAS Ekoregion Úhlava 

na podporu malých projektů nestátních 

neziskových organizací, a to za účelem pořízení 

výukových materiálů pro přírodovědný 

(myslivecký) kroužek ve Strážově. 

Dotace byla přidělena ve výši 15 632 Kč, 

přičemž bylo zakoupeno vybavení v celkové hodnotě bezmála 22 tis. Kč. Pořízení 

výukových materiálů přispěje ke zkvalitnění podmínek přípravy dětí z přírodovědného 

(mysliveckého) kroužku, které se pravidelně zúčastňují soutěže Zlatá srnčí trofej, kde 

úspěšně reprezentují nejen samotný kroužek, ale i naše město a region. 

Předmětné edukační pomůcky budou sloužit ke zvýšení znalostí dětí v poznávání 

živočišných i rostlinných druhů, a to nejen v rámci činnosti přírodovědného kroužku, ale  

i při jiných akcích pořádaných spolkem pro širokou veřejnost (např. Vítání ptačího zpěvu 

atd.). 
 

P A L I Č K OV AN Á K R Á S A  
Ve výstavní místnosti v budově strážovské 

radnice byla v průběhu prvního adventního 

víkendu otevřena nová výstava „Vánoční 

zastavení s krajkou“, kterou společně při-

pravily děti z kroužku paličkování při ZŠ 

Strážov, strážovské krajkářky a Krajkářský 

klub Klatovy. Nádheru paličkované krajky 

zde budete moci obdivovat až do konce 

ledna příštího roku. Také v průběhu příštího 

roku se ve výstavní místnosti vystřídá 

několik zajímavých výstav. Konkrétně na 

jaře se můžeme těšit na výstavu nerostného 

bohatství. Léto a podzim pak bude opět pat-

řit paličkované krajce, neboť v příštím roce 

si budeme připomínat 130 let od založení 

zdejší krajkářské školy. V adventním čase 

příštího roku pak návštěvníky potěší krása 

tradičních českých betlémů. 

V souvislosti s fenoménem strážovské pa-

ličkované krajky musíme zmínit ještě jednu 

skutečnost. Na konci listopadu u nás totiž 

natáčela Česká televize, neboť strážovské 

krajkářství bude jedním z témat některého 

z dalších dílů Toulavé kamery.  

MEDAILOVÁ NADÍLKA VYLOVENÁ Z KLATOVSKÉHO BAZÉNU 

V polovině listopadu se  

v klatovském plaveckém 

bazénu uskutečnil sokolský 

župní přebor v plavání. Cel-

kem se jej zúčastnilo šest 

desítek členů sokolských 

jednot z regionu Klatovska  

a Domažlicka. Strážov re-

prezentovala šestice plavců  

a dosáhli úžasného výsled-

ku. Všichni naši zástupci si 

totiž z klatovského bazénu 

přivezli nějakou medaili. 

Mezi mladšími žáky kralo-

val David Presl před Janem Šedlbauerem. V kategorii starších žáků obsadil bronzovou 

příčku Stanislav Presl a zlato mezi nejstaršími žáky získal Vojtěch Šedlbauer. Mezi 

dorostenkami nenašla přemožitelku Nela Kalivodová a mezi muži s přehledem zvítězil 

Lukáš Kalivoda. Výprava TJ Sokol Strážov se mohla oprávněně radovat, neboť naše jednota 

byla na župním přeboru bezkonkurenčně nejlepší.  
 

VYZNAVAČI DESKOVÝCH HER SE OPĚT SEŠLI NA OPÁLCE 

Třetí listopadový víkend patřil v hostinci na Opálce 

deskovým hrám. Pátečního turnaje v dámě se zúčastnilo 

deset hráčů. S přehledem zvítězil Ing. Pavel Rousek, Ph.D. 

před Josefem Jandou a Oskarem Vítovcem. Sobotní 

šachový turnaj měl sice menší účast, ale o to napínavější 

partie se zde odehrávaly. Nadvládu nad šachovnicemi 

prokázal Václav Janda z Rovné a zaslouženě celý turnaj již 

popáté vyhrál. 

VELEÚSPĚŠNÁ VÝPRAVA STRÁŽOVSKÝCH SOKOLŮ  

TŘI NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ HRÁČI TURNAJE V DÁMĚ 
ŠACHOVÝ TURNAJ 

OVLÁDL VÁCLAV JANDA 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

VODNÍ OSVĚŽENÍ 

PATŘÍ K LÉTU  

JIŽ ODPRADÁVNA 
Letní parné dny lákají k osvěžení 

v každém historickém období. 

Dnes přinášíme dvě fotografie, 

které od sebe odděluje téměř osm 

desítek let, přesto jsou v mnohem 

podobné. První zachycuje osvěžení 

pro muže i ženy všech generací  

u vantrok na valše pod Opálkou 

v roce 1932. Druhý snímek pak 

pochází z počátku jednadvacátého 

století a zachycuje místní ženy  

a dívky na strážovském koupališti.  

.  STRÁŽOVSKÉ ŽENY A DÍVKY NA MÍSTNÍM KOUPALIŠTI NA POČÁTKU 21. STOLETÍ 

OSVĚŽENÍ VE VANTROKÁCH OPÁLECKÉ 
VALCHY – SNÍMEK Z ROKU 1932 



   Z HISTORIE STRÁŽOVSKÉ KOPANÉ 

Sezóna 1940/1941 
Sparta Strážov se účastní mistrovství západočeské župy footballové 

4.třídy – Klatovský okrsek. 

Narazil jsem na jediný avizovaný zápas: 

15.6.1941, Slavia Kolinec – Sparta Strážov 

Vítězem okrsku se stalo mužstvo Úhlavanu Švihov a postoupilo do 3. třídy. Zřejmě díky 

nějaké reorganizaci soutěží tam v následující sezóně byla i zbývající mužstva klatovského 

okrsku. 

Chodský pohár 

29. 6. 1941, Sparta Strážov – Šumavan Klatovy 

6. 7. 1941, SK Domažlice – Sparta Strážov 

20. 7. 1941, SK Kdyně – Sparta Strážov 7:1 

27. 7. 1941, Šumavan Klatovy – Sparta Strážov 

10. 8. 1941, Sparta Strážov – SK Kdyně 7:6, branky: Cíl 4, Bouberle 2, Polomis 

Vítězem poháru se stalo mužstvo SK Kdyně. 

Na valné hromadě konané dne 19. 1. 1941 bylo zvoleno následující předsednictvo: 

Předseda: Václav Faltýn 

Místopředseda: Stanislav Bouberle 

Jednatel: Karel Havel 

Pokladník: Ivan Soukup st. 

Náčelník: Adolf Kalný 

Kapitán: Václav Jirkovský 

Revisoři: Karel Úlovec, Antonín Jiřík 

Výboři: Ivan Soukup ml., Jan Haas 

Správce majetku: Miloslav Haas 

Na členské schůzi dne 23. 1. 1941 se 

řeší obsazení kapely na sportovním 

plese a dochází k rozporu mezi 

Stanislavem Bouberlem (prosazuje 

svoji kapelu) a ostatními členy. 

Stanislav Bouberle dotčen jednáním 

členů prohlašuje, že se vzdává funkce 

místopředsedy. 

Na členské schůzi dne 28. 1. 1941 

bylo navrženo, aby uvolněné místo 

místopředsedy zastával Jan Haas. Ten 

nabídku přijal. 

Na výborové schůzi dne 20. 3. 1941 bylo konstatováno pojištění následujících hráčů: Josef 

Paveza, Emil Bouček, Emerik Janda, Václav Jirkovský, Antonín Jiřík, Václav Čermák, 

Josef Pangerle, Jindřich Bříza, Karel Polomis, František Bouberle, Otta Denk, Václav 

Pivoňka, Rudolf Karlovský, Václav Behenský, Josef Kubát 

Na členské schůzi dne 22. 3. 1941 se nabízí Jan Bouček do funkce trenéra, což schváleno, 

ale odloženo až do upravení hřiště. 

Na členské schůzi dne 8. 5. 1941 rezignuje Adolf Kalný na funkci náčelníka z důvodů 

rozporů s Karlem Polomisem. Novým náčelníkem jednohlasně zvolen Josef Pangerl. Mnohé 

o výkonnosti mužstva naznačuje žádost Ivana Soukupa, aby každý hráč obětavě se přičinil 

o příznivější výsledky a nenechal se odradit počátečními neúspěchy. 

Na členské schůzi dne 1. 7. 1941 vzato na vědomí oznámení o pořádání Šípkova memoriálu 

Šumavanem Klatovy a byla schválena přihláška dorostu.  

Eugen Scheinherr 
 

Oprava chybně zařazeného snímku z minulého čísla 

Do minulého vydání naší fotbalové přílohy se nám vloudila chyba. Nebyl to však náš omyl, 

ale šlo o špatně zařazený a popsaný snímek v oddílové kronice. Ve vzpomínce na fotbalový 

rok 1940 jsme tak omylem zveřejnili podstatně mladší snímek. Na chybu nás upozornil 

bývalý strážovský fotbalový brankář Josef Soukup s tím, že nám jednotlivé fotbalisty 

dokonce jmenovitě popsal. Pravděpodobně se jedná o fotbalový tým ze sezóny 1954/1955. 

Moc děkujeme za upozornění, které je jasným důkazem, že náš zpravodaj čtete velice 

pečlivě. 

 
VÁCLAV FALTÝN – PŘEDSEDA 

FOTBALOVÉHO KLUBU SPARTA STRÁŽOV 

HORNÍ ŘADA ZLEVA: VÁCLAV PIVOŇKA, KAREL VANĚK, JAN BOUČEK, JAN HAAS, 
JINDŘICH BŘÍZA, JOSEF VACOVSKÝ, KAREL CÍL A VÁCLAV BOUBELE 

DOLNÍ RADA ZLEVA: RADOMÍR BOUČEK, JAROSLAV DENK A VÁCLAV TOMAN 


